

綠債保底息加至4.75厘 9·18起認購

入場費1萬元 中銀：回報吸引建議抽10手

特區政府公布即將發行第二批綠色零售債券，目標發行額為150億元，可按市場反應加碼至最多200億元。每手入場費1萬元，債券年期為3年，每6個月派息一次，保底息為4.75厘，高於去年發行綠債的保證年回報2.5厘，但略低於銀債的5厘。按每手1萬元成本計，最低限度3年期可以收息1425元。

大公報實習記者 林淳楠

財經事務及庫務局局長許正宇表示，繼續發行綠色債券，有助豐富香港綠色和可持續金融生態，以及向潛在綠色債券發行人展示香港能夠提供一站式服務，募集資金將用於合資格類別的綠色項目融資或再融資，希望市民按個人需要參與投資綠債。

根據綠債配發機制，若認購額不足150億元，政府願意滿足所有合資格申請。若認購額高於150億元但不多於200億元，政府會酌情增發債券以全額滿足所有合資格申請。政府又指出，若申請數目多於200萬份時，會以抽籤形式配發債券，每位中籤者可獲發1手債券。如申請宗數不多於200萬份，但申請總額多於200億元，將按循環配發方式分發債券。屆時會先向所有合資格申請者派發第1手債券，若餘下手數許可，會向申請2手或以上者派發第2手債券，如此類推。若剩餘債券不足以作一個配發循環，餘下手數會以抽籤方式配發。

對於去年發行的首批零售綠債上市後債價潛水，在聯交所昨日收報96.5元，許正宇表示，綠債是信貸風險低、回報穩定的產品，政府在發行新一批綠債時已綜合考慮多項因素，他對市民的認購反應有信心。

持至到期 可足額取回本金

今批綠債的保底息4.75厘是最大亮點，金管局副裁陳維民表示，政府事先參考多重因素之後釐定息率，債券為3年期，鼓勵投資者買入後持有至到期日，屆時可足額取回本金；至於會否在二手市場轉售，則屬投資者個人選擇。

中銀香港個人數字金融產品部副總經理周國昌表示，此次綠債可鎖定3年高息回報，相當吸引，加上入場門檻低至1萬元，預期市場反應熱烈，超額認購可能性高，有較大機會逾50萬人認購，線上認購佔比或將逾九成。他續指，隨着香港綠色金融產品日益增多，銷售信心有所提振，建議資金充裕者可人均認購10手。此外，他指首批零售綠債（04252）的孳息率已升至大約4.69厘（因債價下跌），建議有興趣的投資者可考慮從二手市場購入。

綠債的浮息部分與通脹水平掛鉤，香港上海滙豐銀行大中華市場外匯固收交易部主管黃子卓表示，香港近期通脹率為1.9%，市場預期美國加息將近見頂，料未來一年利率將溫和下降，但不會大幅下滑。他續說，目前3個月港元拆息約為4.5厘，料今年底之前或繼續徘徊於該水平，預料未來3年本港通脹不會大幅上升。

耀才證券執行董事兼行政總裁許繹彬表示，未來息口傾向下行，而是次綠債回報吸引，建議認購10至15手。基於利息吸引，上市首日價格未必會潛水。

對於上一批綠債價格下跌，他認為不會影響今次認購反應，因為投資者在認購之前亦了解，政府會在債券到期日會保證以100元的價錢回收。

10月6日公布分配結果

新一批綠債認購期為9月18日早上9時開始至9月28日下午2時結束，將於10月10日發行，於翌日（10月11日）在港交所上市，並可在二手市場買賣。持有效香港身份證的個人投資者可透過配售銀行、證券經紀或香港中央結算有限公司認購債券，每人僅限提出一份申請，重複申請將不被接納。政府將不遲於10月6日公布配售結果。



大公報記者林良堅攝
●特區政府宣布發行第二批綠色零售債券，財經事務及庫務局局長許正宇（中）希望市民按個人需要參與投資。

新一批綠色零售債券資料

年期	3年
面額	1萬港元
申請價	100% (即每手申請價為1萬港元)
發行額	150億元；可視乎市場情況，提高至最多200億港元
利息	每6個月派息一次，年息釐定方法以浮息或定息計算較高者為準。 其中浮息部分與通脹掛鉤，定息則為4.75厘
認購期	2023年9月18日上午9時至9月28日下午2時
認購渠道	配售銀行、證券經紀、香港結算公司
認購資格	所有持有效香港身份證的個人投資者均可提出申請
發行日	10月10日

第一批綠色零售債券表現

上市編號	04252
收市價(9月5日)	96.5元
派息紀錄	<ul style="list-style-type: none"> 2022年11月，年息率2.5厘，每手債券派息126.03港元 2023年5月，年息率2.5厘，每手債券派息123.97港元

市場人士有Say

財經事務及庫務局局長許正宇

綠債是信貸風險低、回報穩定的產品，整體而言對市民的認購反應有信心

金管局副總裁陳維民

債券為3年期，鼓勵投資者買入後持有至到期日，屆時可足額取回本金；至於應否在二手市場轉售，則屬投資者個人選擇

中銀香港個人數字金融產品部副總經理周國昌

綠債可鎖定三年高息回報，相當吸引，資金充裕者可認購10手，或於二手市場購入第一批零售綠債

恒生銀行投資及財富管理部主管連錦東

本批綠債保證息率達4.75厘，可在現時波動環境下提供穩定回報，相信認購反應十分踴躍

耀才證券執行董事兼行政總裁許繹彬

未來息口傾向下行，是次綠債回報吸引，建議認購10至15手。基於利息吸引，上市首日價格未必會潛水

浸會大學會計、經濟及金融學系副教授麥萃才

綠債保底息高於銀行定存，加上風險較低，對投資者有很大吸引力

多家銀行豁免認購及存倉費

認購優惠

政府發行第二批綠色零售債券，滙豐與中銀香港作為兩間聯席牽頭行，將會豁免投資者認購及持有綠色零售債券的所有相關費用。滙豐表示，客戶可透過銀行的網上理財、電話理財及分行申請認購綠債，並可獲豁免多項收費，包括認購手續費、託管服務費、代收利息費、到期贖回債券費，以及轉賃申請手續費等。

恒生銀行投資及財富管理部主管連錦東表示，隨着零售投資者愈益關注ESG主題及綠色金融產品帶來的環境效益，相關

產品的需求日益增加。恒生將為零售綠債投資者提供各種線上線下認購渠道，並推出8項費用豁免優惠，包括認購手續費、保管費、代收利息費、到期贖回費等。

花旗銀行亦公布認購優惠，客戶於各花旗銀行分行以債券戶口形式認購零售綠色債券，可獲豁免多項收費，包括認購手續費、存倉費、代收利息費、到期贖回費、存入費和轉出費。

隨着開售日期臨近，相信會有其他配售銀行、證券經紀行陸續公布綠債認購優惠詳情。

綠債回報超港元定存

穩陣投資

新一批零售綠債的保底息高達4.75厘，加上信貸風險極低，能夠與之相比的產品，相信要數幾乎「零風險」的銀行定存產品。雖然港元拆息近期回落，惟部分零售銀行提供的定存息仍屬吸引。

以創興銀行為例，由即日起至2023年9月30日，合資格全新客戶完成任何2個或以上的指定項目，同時設做3個月定存，可享4.3厘年利率優惠，50萬元起存。指定項目包括：成功開立創興網上銀行、成功申請創興信用卡，或完成投資風險及脆弱客

戶評估問卷。

假如客戶透過創興兌換美元並敘造美元定存，年利率更逾5厘。創興表示，客戶透過兌換美元並敘造定期存款3個月達1萬美元（至美元12.5萬美元以下），可享5.3厘特優利率；透過兌換美元並敘造定存3個月達12.5萬美元或以上，可享5.5厘特優利率。推廣期至2023年9月29日。

此外，招商永隆客戶以手機App敘造港元定存，金額500萬元以上，3個月、6個月、9個月和12個月定存的年利率，分別可達4厘、4.35厘、4.45厘和4.5厘。

港商：歐美需求弱 買家落單審慎

【大公報訊】香港私營企業經營情況持續疲弱，8月份香港採購經理指數（PMI）為49.8，按月升0.4個百分點，但仍連續兩個月低於50持平點，反映私營經濟再度轉差，惟幅度輕微。展望未來一年，PMI報告顯示，私營企業的營商情緒自去年11月以來首次轉為悲觀，業界普遍憂慮需求持續走弱之後的前景，及憂慮競爭加劇影響銷情。綜觀過去數據，商業信心跌至2021年2月以來最弱。



標普全球市場經濟研究部副總監JingyiPan表示，PMI數據顯示，上月香港營商環境持續走弱。計及來自內地的新增業務由升轉跌，則整體市場需求減弱，是香港增長放緩的主要原因。同時，環球加息影響經濟，雖市場早料及商業活動會略為收縮，但新增訂單持續減少，則顯示未來數月，產出仍有下調空間，這從企業8月的經營信心由好轉淡，反映業者對近期前景並不樂觀。另一方面，好消息是成本通脹的壓力隨需求走軟而見頂減弱，符合融資條件收緊的預期方向。

新訂單減 企業連續兩月減產

香港中小企聯合會永遠榮譽主席劉達邦表示，現時應該是聖誕節出貨旺季，但今年情況都不是太理想，預期要到明年中，PMI才回升至50以上。另有商會人士指出，受歐美高息環境拖累，當地需求欠佳，許多買家押後落單，但又要求廠家準備材料，令業界十分頭痛，擔心買家訂貨量不及預期，屆時真不知如何處理。

多出的原材料。

PMI報告指出，由於整體新訂單量減少，私營企業因此連續兩月減產，但幅度不大。業者趁機騰出產能處理積壓工作，故手頭未完的訂單量由升轉跌。調查資料顯示，員工請辭仍是過去一個月就業減少的主要原因，但也有公司因業務萎縮而減少招聘。

反觀8月的採購活動，則重拾升軌，且推高庫存水平。企業為持續營運而添置更多投入品，而且月內供應商交貨延誤的情況，也更加嚴重。受訪業者透露，在供應限制的影響下，供應商於8月延長了交貨期。

價格方面，8月的整體投入成本持續上漲，升幅由採購價格與薪資成本兩者帶動。受訪業者往往表示，原材料價格飆升，加上薪酬調整，造成整體開支大幅增加。雖然訂單需求放緩，減慢了投入成本的通脹幅度，但有關升幅仍高於長期平均值，企業於是將部分成本負擔轉嫁客戶，繼續調高產出8月的銷售價格，惟升幅已較上月收斂。

財新中國服務業PMI保持擴張

【大公報訊】8月財新中國通用服務業經營活動指數（服務業PMI）錄得51.8，較7月下降2.3個百分點，為年內最低，但仍高於榮枯線。結合此前公布的8月財新中國製造業PMI上升1.8個百分點，部分抵銷了服務業PMI回落的拖累，8月財新中國綜合PMI微降0.2個百分點至51.7。

分項數據顯示，8月服務業供需擴張幅度放緩。當月經營活動指數在擴張期間降至年內最低，新訂單指數亦略有回落。外需明顯走弱，出口業務受挫，8月服務業新出口訂單指數年內首次降至臨界點以下。服務業就業維持韌性，8月就業指數與7月基本持平，連續第七個月高於榮枯線。8月服務業成本繼續上揚，不過投入價格指數在擴張區間回落至近六個月低點。此外，內需不足、外需下降，導致服務業企業信心邊際走低。8月經營預期指數在擴張區間降至2022年12月來最低。



◆財新內地服務業PMI走弱，內需不足、外需下降，導致服務業企業信心走低。